

# Biroul permanent al Senatului

L. 254. / 5.05.2022



RG /5720/02.05.2022

CONSILIUL  
CONCURENȚEI  
ROMÂNIA



**Domnului Secretar General Tiberiu Horațiu GORUN**  
**Secretarul General al Senatului**  
**SENATUL ROMÂNIEI**  
**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**

**Subiect:** Adresa dumneavoastră nr. XXXV 2002/19.04.2022, înregistrată la Consiliul Concurenței cu nr. RG 5720/19.04.2022 (Caz nr. 2200690)

*Stimate domnule Secretar General,*

Ca urmare a adresei dumneavoastră mai sus menționate, prin care solicitați punctul de vedere al autorității de concurență cu privire la *Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 256/2018 privind unele măsuri necesare pentru implementarea operațiunilor petroliere de către titularii de acorduri petroliere referitoare la perimetre petroliere offshore (B242/2022)*, vă comunicăm că nu au fost identificate prevederi care să contravină legislației din domeniul concurenței sau al ajutorului de stat.

Cu toate acestea, reiterăm observațiile Consiliului Concurenței formulate asupra unei prevederi cuprinse într-o formă anterioară a proiectului care se regăsește și în forma actuală supusă analizei la art. 22 potrivit căreia „*subcontractorii nerezidenți ai titularilor acordurilor petroliere sunt obligați ca, în termen de 30 de zile de la data încheierii primului contract, să înființeze și să mențină pe toată durata contractului o filială sau sucursală cu sediul în România, conform prevederilor legale în vigoare*”, astfel:

În acest sens, având în vedere faptul că nu se cunoaște cu exactitate întinderea obligației impuse asupra subcontractorilor nerezidenți (cheltuieli financiare, resurse umane, necesitatea sau nu a înregistrării în scopuri de TVA etc.), acest articol nu poate fi evaluat cu precizie din perspectiva posibilelor efecte asupra concurenței. Totuși, având în vedere practica Comisiei Europene, trebuie luat în considerare faptul că aceste prevederi ar putea da naștere unui tratament diferențiat pentru subcontractorii nerezidenți care au deja un sediu înregistrat în Uniunea Europeană și care ar fi obligați să înființeze și în România un nou sediu.

Astfel, în măsura în care costurile de înființare a unui sediu operațional suplimentar ar fi semnificative, îndeosebi pentru comercianții mai mici, aceste costuri suplimentare pe care le-ar avea în comparație cu comercianții locali ar putea face accesul comercianților din Uniunea Europeană mai dificil și mai costisitor în România. Astfel, ar putea fi ridicate obstacole în calea comerțului între statele membre și, prin urmare, ar putea fi afectată piața internă, prin discriminarea partenerilor comerciali pe bază de naționalitate.

*În încheiere, dorim să vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate și deschidere de a colabora cu forul legislativ în vederea identificării celor mai bune soluții în domeniile cheie ale economiei unde autoritatea națională de concurență își desfășoară activitatea în scopul protejării, menținerii și stimulării concurenței și a unui mediu concurențial normal.*

*Cu deosebită considerație,*

**PREȘEDINTE**

**Bogdan M. CHIRIȚOIU**